

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года
E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 28 октября 2022 г.

№ 41 (9880)

////// АКЦИЯ

Мы знаем, вы победите!



собирали, практически, всем селом. Некоторые сельчане приносили и деньги. Кроме этого, в коробки рассчитанные на 6 человек, участники акции положили по просьбе военнослужащих сыр, пакеты с чаем, калмыцкий чай, лекарственные препараты.

В этих наборах, которые совсем скоро получат около 100 бойцов, лежат очень трогательные письма ребят. Надеемся, что они согреют их сердца не меньше, чем теплая одежда.

Все жители Буйнакского района переживают за наших ребят, участвующих в спецоперации на Украине.

– Мы знаем, вы победите!» - именно такая запись на каждой коробке с теплыми вещами для наших земляков, с оружием в руках отстаивающих интересы Отечества. 25 октября по инициативе повара школы Алиевой Фатимы, под руководством директора Ш.Ибрагимовой прошла акция по сбору вещей для наших солдат. Теплые носки, шапки, шарфы, перчатки



Тепло - солдатам



ращались к нашим ребятам с просьбой беречь себя и вернуться домой с победой. С призывом провести акцию по сбору теплой одежды для солдат обратились ученики ко всем школам республики.

Как говорят учащиеся, не важно, попадет ли посылка дагестанцам, главное, чтобы бойцы были тепло одеты и обуты и знали, что их с нетерпением с победой ждут дома.

Материалы
Н.УМАХАНОВОЙ

Совсем недавно учителя и учащиеся Халимбакальской школы провели масштабную акцию «Тепло – солдатам», в ходе которой около 100 военнослужащих на Украине получают теплые вещи. Очень трогательно рассказывали дети о своих отцах, принявших участие в специальной военной операции. Чей – то папа вернулся оттуда с ранениями, у другой девочки отец и вовсе не вернулся, погиб в сражении...

Дети со слезами на глазах об-



////// ВКС

Поправки не изменяют границ



По традиции в последнюю среду месяца в конференц-зале администрации Буйнакского района прошло расширенное совещание. В его работе приняли участие заместители Главы муниципалитета, и.о. руководителя аппарата администрации, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений и другие. Открыл и вел совещание и.о. Главы Буйнакского района Абидин Карчигаев.

Предваряя работу совещания, Абидин Карчигаев объяснил присутствующим цель и причины поправок в Конституцию РД.

– Никакой угрозы целостности нашей республики данные поправки не несут. По своему незнанию народ стал опасаться этих поправок. К сведению, чтобы изменить границы территории республики должны состояться 2 референдума и решение должен принять народ. Данные поправки нужны для того, чтобы привести Конституцию РД в соответствие с законодательством Российской Федерации. У нас один Президент и мы входим в состав России, - подчеркнул Карчигаев, обращаясь к главам сельских поселений.

Далее, присутствующие приступили к работе совещания. По первому вопросу повестки дня с докладом о работе призыва на военную службу граждан в возрасте от 18 до 27 лет, не прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу с 1 ноября 2022 года, выступил военный комиссар г. Буйнакск и Буйнакского района Гайдар Раджабов.

1 ноября 2022 года, в России стартует осенний призыв на военную службу. Он является плановым мероприятием и проходит каждый год с 1 октября. Однако в текущем году срок начала призывной кампании перенесен на месяц. Это сделано в связи с большой нагрузкой на военные комиссараты и призывные комиссии в рамках проводимой частичной мобилизации. В своём докладе Раджабов подчеркнул, что лица, призванные в армию 1 ноября, не будут отправляться на специальную военную операцию на Украине.

Далее, согласно повестке дня, о реализации Указа Президента РФ №757 от 21 сентября 2022 года «О мерах, осуществляемых в субъектах РФ, в связи с Указом от 19 октября» выступил главный специалист аппарата АТК Биалал Гаджиев. В своём докладе он отметил, что в районе создан оперативный штаб, целью которого является принятие решений о проведении мероприятий по защите населения на территории Буйнакского района в случае чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. Он также подчеркнул, что составлен перечень критически важных и потенциально опасных объектов жизнеобеспечения и транспортной инфраструктуры.

«Об итогах исполнения консолидированного бюджета муниципального района «Буйнакский район» за 9 месяцев 2022 года и текущей ситуации, связанной с перекидками местных налогов» рассказал начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития Абдула Абдулаев. Он отметил, что в целом по состоянию на первое октября 2022 года исполнения плана консолидированного бюджета составило – 124,2% (за соответствующий период прошлого года 109,7%).

Также на совещании были обсуждены вопросы ввода жилья в сельских поселениях муниципалитета. Заместитель начальника отдела имущественных отношений, муниципального контроля и архитектуры Паша Абурайратов отметил, что за отчетный период с января по октябрь было введено в эксплуатацию 98 домов.

Также на совещании были обсуждены совместные рейдовые мероприятия по сбору местных и транспортных налогов с работниками ФССИ и инспекторами ГИБДД, вопросы празднования Дня народного единства народов России и др.

По всем обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения и даны протокольные поручения.

С.ХАНОВА
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

Усилить охрану общественного порядка



деятельности высших должностных лиц (органов исполнительной власти) субъектов Российской Федерации в связи с введением военного положения на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

И.о. Глава Буйнакского района Абидин Карчигаев принял участие в ВКС по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года. Сопровождение прошло под председательством Главы Республики Дагестан Сергея Меликова.

В начале совещания Глава Дагестана зачитал Указ Президента России. Напомним, 19 октября по итогам заседания Совета безопасности Российской Федерации был подписан Указ Президента Российской Федерации в целях повышения эффективности

Сергей Меликов объявил режим базовой готовности в Дагестане. При этом Глава региона подчеркнул, что режим базовой готовности не отразится на жизни населения.

По завершении видеоконференции, Абидин Карчигаев поручил создать оперативный штаб для реализации мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации. Также Абидин Карчигаев отметил необходимость усиления охраны общественного порядка, определить резерв продукции, необходимый для нужд населения и др.



И.о. Главы Буйнакского района Абидин Карчигаев провел встречу с представителями подрядных организаций, работающими на возведении социальных объектов в Буйнакском районе.

Глава района довел до сведения подрядчиков, что все объекты должны быть сданы в срок до конца октября со всей соответствующей документацией.

Первым объектом внимания стал межпоселковый водовод «Верхнее Казанище-Бетаул – Гырлар», диаметром 500 мм. Общая протяжённость водовода составляет 12 километров. Проект предусматривает хлораторную станцию. Глава поручил под-

рядчику сдать объект до 25 октября со всей соответствующей документацией.

Также речь шла о строительстве водозаборного узла с водоемом накопителем на 50 тыс. кубов и распределительными сетями в селениях Нижний и Верхний Дженгутай.

— Это касается и сроков завершения работ, и качества их исполнения. Будет составлен план-график их проведения, и каждый этап будет пристально отслеживаться как административными работниками, так и общественниками, — сказал он.

По всем объектам были обозначены сроки выполнения.

Материалы С.ХАНОВОЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 278 от 17 октября 2022г.

Об утверждении Положения о системе оповещения населения муниципального района «Буйнакский район»

В целях реализации подпункта «а» пункта 12 Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 20 декабря 2016 г. № 696, подпункта «е» пункта 13 Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 11 января 2018 г. № 12, и на основании совместного приказа МЧС России и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 31.07.2020 года № 578/365, администрация

МР «Буйнакский район» постановляет:

1. Утвердить прилагаемое Положение о системе оповещения населения МР «Буйнакский район».

2. Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в районной газете «Буйнакские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации МР «Буйнакский район» Ахмедзияутдинова М. Т.

А.Г.КАРЧИГАЕВ,

и.о. Главы муниципального района «Буйнакский района»

Благоустройство поселений – стратегическая задача

В Буйнакском районе продолжается реализация проектов, основанных на местных инициативах.

Одно из направлений, которому манасаульцы отдали предпочтение при выборе и определении параметров проекта для участия в конкурсном отборе программы местных инициатив – решение вопроса с канализацией.

Так, в селе Манасаул начаты работы по прокладке канализации.

Общая протяженность составляет около 1 км. Срок сдачи работ намечен на декабрь месяц 2022 года.

Согласно проекту, канализационная система будет проходить по трем основным улицам села – ул. Имама Газимагомеда, Магомеда Лабазанова и Гамитова Бурганова.

Кроме того, на этих улицах по программе местные инициативы будут производиться работы по установке уличного освещения.

Стоит отметить, что эта программа на-



шла отклик в районе и является действенным механизмом решения актуальных проблем в сельских поселениях.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

Нет алкоголизму и наркотикам

В Буйнакском районе прошла профилактическая встреча с молодежью антинаркотической направленности. Встреча была организована Министерством по делам молодежи Республики Дагестан совместно с отделом по молодежной политике и туризму администрации района.

Спикером встречи выступил руководитель регионального общероссийского благотворительного фонда «Нет алкоголизму и наркомании» Далгат Магомедов.

Со словами напутствия к присутствующим обратились начальник отдела по молодежной политике и туризму Абдурагим Ойболатов, главный специалист АТК Буйнакского района Биалат Гаджиев, также были приглашены представители КДН района.

На встрече были обсуждены способы вовлечения подростков и молодежи в социальную сферу, а также профилактика наркомании, например, о том, как сказать «нет» первому предложению принять наркотик и многое другое. Спикер провел тематические игры, тренинги и упражнения



такие, как: «Ассоциации» по теме: «Изменения информации без влияния и под влиянием адептов», «Воинственный круг» по теме: «Стратегии поведения личности в конфликтной ситуации». Также ребята получили методические материалы и пособия.

— Встреча прошла в формате живого диалога между детьми и экспертом, это вызвало интерес у молодежи. В ней приняли участие руководители волонтерских отрядов наших сёл вместе с учащейся молодежью. Это позволит им не только получить полезные знания, но и практиковать их у себя на местах вместе с волонтерскими отрядами, — отметила главный специалист отдела по молодежной политике и туризму администрации района Ума Сайпуллаева.

С.ХАНОВА



Хороший повар доктора стоит



я всегда стояла и продолжаю стоять у плиты».

Здесь встретила Майсарат, старший повар школы, свою вторую половинку, Басира, работавшего водителем. Вместе с супругом вырастили они 4 детей. Дети давно уже обзавелись своими семьями и подарили дорогим родителям 11 внуков и 3 правнуков.

Каждое день, кроме выходных, в 6 утра первой приходит в столовую Майсарат Алиева. И вот так, на «ногах», проходит ее рабочий день.

– Конечно, устаю, но перед глазами мелькают радостные глаза ребятишек, прибегающих поесть и, поверите ли, откуда – то вновь появляются силы, - улыбаясь, говорит она.

Именно так гласит старинная русская пословица. Мало, кто поспорит с мнением, что искусство готовки – одно из самых сложных занятий, а профессия повара – не только нужная, но и очень интересная.

20 октября – Международный день повара. Эта профессия по – своему уникальна и не такая простая, как кажется. Посудите сами, ведь повар должен знать, как приготовить вкусное блюдо так, чтобы оно не было вредным...

25 лет с любовью готовит для учеников и преподавателей Халимбекальской школы Алиева Майсарат Мухтаровна, повар 5-го разряда. Не думала – не гадала юная девушка, родившаяся в Махачкале в 1954 году, что судьба забросит ее за пределы столицы. Восемь классов окончила она в одном из сел Кайтагского района, куда переехала вместе с родителями. Решила – буду поваром и поступила в торгово – кулинарное училище, после окончания которого молодого специалиста отправили на работу в Буйнакский район. На вопрос, почему выбрала Майсарат Мухтаровна эту профессию, просто, без лукавства ответила: «Сколько себя помню,

Признаюсь, ее почтенный возраст абсолютно не соответствует внешнему облику. Стройная, энергичная, с открытым доброжелательным красивым лицом, Майсарат Мухтаровна ловко и со сноровкой возится на кухонном столе. Завидую ее домочадцам, ведь наверняка она балует их каждый день вкусными блюдами. Да, хотела бы я попасть к ним на праздничное застолье!

Не знаю, почему, но лучшими поварами в мире считают мужчин. С этим мнением готова поспорить. Каждая женщина занимается приготовлением еды. Кто – то делает это с большим желанием, некоторые занимаются стряпней по принципу «лишь бы было, чем заполнить желудок». Майсарат Мухтаровна считает, что любой человек может быть поваром, если он обладает чувством вкуса и фантазии. А еще она уверена в том, что хороший повар должен быть внимателен, аккуратен и организован.

Н.УМАХАНОВА

Нацпроект «Образование»

В Буйнакском районе в рамках нацпроекта «Образование» было капитально отремонтировано девять школ.

Более того, ремонт школ не ограничился. По линии Министерства образования и науки РД школы, участвовавшие в реализации нацпроекта, были обеспечены ноутбуками, комплектами наглядных пособий по биологии, физике и мн. др.

Технические новинки меняют отношение к учебе, учителя и дети по новому подходят к изучению школьных предметов.

Для многих школьников Буйнакского района современная техника дает еще и возможность социализироваться, что немаловажно сегодня.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА



«Наши земляки - наша гордость»

Военнослужащие из Буйнакского района героически проявляют себя на специальной военной операции на Украине.

Например, старший разведчик и пулеметчик Бартиханов Аскерхан Магомедович из селения Чиркей.

В 2015 году был призван на срочную военную службу в ряды Российской Армии в г. Пятигорск.

В октябре того же года им был подписан контракт с учётом срочной службы и переведён в Республику Крым.

С 2015 года участвовал в нескольких спецоперациях на территории Российской Федерации. В 2019 году выполнял служебно- боевые задачи в Сирии.

В 2019 году стал обладателем « Чёрного пояса « II-ДАН» в Республике Кабардино-Балкария г. Нальчик.

Имеет право ношения крапового берета, - символа доблести и чести спецназа России.



медали «За отвагу».

С февраля 2022 года выполняет служебно - боевые задачи в СВО на Украине в рядах Российской Армии.

За проявленное мужество, храбрость и героизм при выполнении специальных задач в СВО на территории Украины, Президентом РФ Владимиром Путиным подписан Указ о присвоении Аскерхану Бартиханову

Жители Буйнакского района во все времена показывали пример стойкости и мужества.

И сегодня несколько сотен ребят- военнослужащих, а также недавно мобилизованные с нашего района находятся в зоне проведения специальной военной операции на Украине.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

В рамках закона

Граждане, призванные на службу в рамках частичной мобилизации, получают особые льготы. Они предусмотрены в проекте закона, который сейчас рассматривает Государственная Дума. Что включают в себя эти льготы?

Единовременная выплата в размере 300 тысяч рублей. Ежемесячное пособие до трёх лет для детей. Единоразовое пособие беременной жене. Освобождение мобилизованного от налога на имущество. Освобождение семьи от платы за детский сад. Компенсация мобилизованному 50 % стоимости ОСАГО.

Также предлагается освободить мобилизованных на период их службы от уплаты процентов по ипотечным и потребительским кредитам, а также от оплаты за содержание жилых помещений, коммунальных услуг, взносов на капитальный ремонт и ежегодных налогов. А в случае гибели любого участника специальной военной операции его кредитные обязательства должны быть вообще прекращены без перехода на членов семьи такого военнослужащего.

Отметим, что ранее, согласно указу Президента РФ, на граждан были распространены льготы, закреплённые в Федеральном законе «О ветеранах», а также они получают выплаты, положенные военнослужащим по контракту.

Кроме этого, 28 сентября был принят закон, устанавливающий кредитные каникулы для мобилизованных. Согласно закону, никаких ограничений по размеру и дате выдачи кредита нет: это может быть и потребительский заем, и ипотека, и кредит, полученный индивидуальным предпринимателем для ведения бизнеса, и все остальные предусмотренные законом варианты кредита.

Каникулы заканчиваются через 30 дней после окончания службы - действия контракта или момента окончания мобилизации. Дополнительную отсрочку получают заемщики, продолжающие лечить свои раны или заболевания, полученные в ходе боевых действий. Если во время кредитных каникул и несения службы заемщик погибает или в результате полученных повреждений становится инвалидом I группы, кредит с него списывается полностью.

За мобилизованными сохраняются их рабочие места. Согласно постановлению

Правительства РФ, трудовые договоры и служебные контракты с ними могут быть приостановлены на время нахождения мобилизованного в войсках, но действие этих трудовых документов не прекращается.

Как нам пояснили в Министерстве труда и социального развития РД, срок прохождения военной службы должен включаться в страховой стаж для назначения пенсии. Кроме того, уже готовятся дополнительные поправки к действующему трудовому законодательству, согласно которым будут установлены особые гарантии для членов семей мобилизованных, где есть дети до 14 лет. Предполагается, что если один родитель мобилизован, то в отношении второго будет действовать запрет на привлечение к сверхурочным и командировкам.

Федеральная нотариальная палата освободила мобилизованных граждан от оплаты услуг правового и технического характера, а это иногда не менее половины от той суммы, что платит гражданин в нотариальной конторе. Призванным на военную службу по мобилизации предоставлена возможность получить необходимые им нотариальные услуги вне очереди в любой нотариальной конторе страны при предъявлении ими повестки военного комиссариата. Для этого предполагается создание во всех регионах «дежурных» контор, которые будут обслуживать мобилизованных и в выходные дни.

Как сказали нашей газете в Нотариальной палате Республики Дагестан, здесь определен перечень нотариальных контор, которые будут осуществлять деятельность в режиме «дежурных нотариальных контор». Ознакомиться с ними можно на сайте Палаты.

По мнению юристов, льготы по нотариальным услугам имеют немаловажное значение.

– Перед мобилизованными встает необходимость оформления юридически важных документов, например, доверенности, позволяющей получать вместо него государственные документы, или завещания. Времени на это после получения повестки остается немного, и нотариальная льгота облегчает процедуру, - говорит юрист Амина Гасанова.

Р. АБДУЛЛАЕВ

«Даг.Правда» от 13.10.2022г. №277

Поздравляем!



Сочередной спортивной победой вернулись наши земляки. Всероссийские соревнования по греко- римской борьбе проходили в городе Саранске.

Воспитанник районной спортивной школы Алихан Шангереев показал красивую борьбу и в своей весовой категории заво-

евал золотую медаль.

Третье почетное место занял Ильяс Баймурзаев.

Тренируют ребят - Нурмагомед Нурмагомедов и Таймас Алиев.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА



Сшеломительной победой приехали воспитанники спортивной школы Буйнакского района со Всероссийского турнира «Восходящие звезды» в городе Санкт-Петербург.

В соревнованиях принимали участие более 300 юных борцов.

Турнир проходил в конкурентной борьбе и стать победителем было не так- то и легко.

Наши юные спортсмены в своих весовых категориях завоевали пять первых мест: Ибрагим Нурмагомедов, Муслим Эльдарушев, Солтан Юсупов, Ильяс Баймурзаев, Магомедгаджи Мусаев. Второе место занял Гасанкади Тагиров. Третье место – Магомед Асельдеров, Ахмед Эльдарушев, Мухаммад Тааев и Гебек Мусаев.

Ребят тренируют Таймас Алиев из селения Кафыр-Кумух и Нурмагомед Нурмагомедов из селения Халимбекаул.

Поздравляем тренеров и их воспитанников с победой! Так держать!

Наш корр.



Ликвидировать нельзя, реанимировать

Руководитель Агентства по предпринимательству и инвестициям РД Артём Хрюкин сообщил о желании Совета директоров «Корпорации развития Дагестана» спасти от банкротства завод по производству гипса и гипсосодержащих материалов в промышленной зоне села Кафыр-Кумух.

– Совет директоров решил сменить руководство завода. Предприятие входит в число проблемных инвестпроектов. Сегодня там проводится аудиторская проверка, – отметил руководитель Агентства Артем Хрюкин.

Он уверен, что полученные в ходе про-



верки данные позволят провести глубокий анализ допущенных ошибок в производстве и «реанимировать» завод.

Наш корр.

Солнечные водонагреватели из Дагестана

Три дагестанские компании представили республику на 27-й международной выставке Baku Build Azerbaijan, которая проходила с 19 по 21 октября в Баку.

На выставке свою продукцию представили более 100 компаний из почти 20 стран мира. В их числе и три дагестанские компании: «Домалогика», ЗАО «Мушарака», «Каспийский завод стекловолокна».

Возможность выставиться и продемонстрировать свою продукцию компании получили за счет господдержки, оказываемой Агентством по предпринимательству и инвестициям РД, Центром поддержки экспорта РД и Торгово-промышленной палаты РД.

Дагестанскую экспозицию также посетил торговый представитель РФ в Азербайджане Руслан Мирсаяпов, который организовал азербайджанским партнерам показ продукции компаний. В частности, их заинтересовали солнечные водонагреватели, производимые заводом ЗАО «Мушарака».

Как прокомментировал работу выставки руководитель Центра поддержки экспорта Руслан Абаскулиев, мероприятие в очередной раз показало, что Дагестан производит уникальную и качественную продукцию и товары, которые находят спрос у потенциальных зарубежных импортеров.



С уважением, АНО «Центр поддержки экспорта РД»

//// СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Проведены защитные мероприятия

В Дагестане благодаря усилиям Россельхозцентра свыше 60 тысяч га земель охвачены защитными мероприятиями.

По итогам первого полугодия 2022 года Россельхозцентром Дагестана была проконтролирована фитосанитарная обстановка на 849 тысяч га сельхозугодий.

Основной упор был сделан на борьбу с саранчовыми и грызунами, а также болезнями зерновых, плодовых и овощных культур.

Кроме того, были обследованы почти 77

тысяч га виноградников.

– Как итог, в республике, при участии агрономов филиала, проведены защитные мероприятия на 64,252 тыс. га с применением химических и биологических средств защиты растений. В том числе против сорняков было обработано чуть более 17 тысяч га земель, против болезней растений – 23,39 тыс.га, а против вредителей растений – 23,67 тыс.га, – сообщает отдел защиты растений филиала.

Россельхозцентр РД



Газпром межрегионгаз Махачкала актуализирует абонентскую базу данных и перезаключает договоры на поставку газа

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» на регулярной основе проводит мероприятия по заключению и перезаключению договоров газоснабжения с абонентами всех категорий. Основной упор делается на абонентах – физических лицах, в том числе для актуализации базы данных и обновления сведений об адресах и месте жительства.

При заключении договора потребителям разъясняют правила пользования природ-

ным газом в быту, рассказывают о дистанционных способах оплаты за потребленный природный газ, передачи показаний приборов учета и взаимодействия с подразделениями компании.

Комплекс проводимых мероприятий повысит уровень расчетов с физическими лицами за природный газ исходя из объемов его фактического потребления.

Пресс-служба

ООО «Газпром Межрегионгаз Махачкала»

УЧРЕДИТЕЛИ:
АМО "Буйнакский район",
Буйнакский районный Медиа-холдинг
«Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru
Издается с 1918 года

Издатель: БРМХ "Темирхан-Шура".
Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61
Телефон редакции: 8-989-478-89-82

Директор Медиа-холдинга
«Темирхан-Шура» –
Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА
Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА
Отв. секретарь – А. Р. КАРИНА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330
E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура".
Отпечатана в типографии
ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
Цена свободная
Заказ №
Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".
Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

Прокуратура города Буйнакск разъясняет: «МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ИНОГО ХАРАКТЕРА В ОТНОШЕНИИ ГРАЖДАН В СВЯЗИ С САНКЦИЯМИ»

Меры поддержки для получателей субсидий В 2022 г. в связи с санкциями и ограничительными мерами установлен ряд особенностей предоставления субсидий (в том числе грантов в форме субсидий) из бюджетной системы РФ. Предусмотрено, в частности, следующее:

- разрешено сокращать срок, до которого принимаются предложения (заявки) от участников отбора для предоставления субсидий;

- участвовать в таком отборе могут и лица с задолженностью по налогам, сборам, страховым взносам (пеням, штрафам, процентам), не превышающей 300 тыс. руб.;

- участник отбора не должен числиться в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) из-за отказа исполнять государственные (муниципальные) контракты в связи с санкциями, ограничительными мерами;

- сроки достижения результатов предоставления субсидии могут продлеваться (максимально - на 24 месяца) без изменения размера субсидии. Это допускается, когда достижение результатов в первоначальные сроки невозможно. Если без изменения размера субсидии достичь этих результатов нельзя, возможно уменьшение значения самих результатов;

- уменьшен объем средств, которые участникам отбора для предоставления субсидий на НИОКР и (или) технологические работы гражданско-назначения необходимо привлекать из внебюджетных источников;

- предусмотрено условие о неприменении штрафных санкций.

Минпромторг может продлить выпадающие на период после 23 февраля 2022 г. сроки исполнения обязательств по некоторым соглашениям о предоставлении субсидий (без увеличения размера последних). Продление возможно при определенных условиях. Одно из них состоит в том, что субсидия должна быть предоставлена в рамках реализации любой из следующих госпрограмм:

- «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности»;

- «Развитие авиационной промышленности»;

- «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности»;

- «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений»;

- «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности»;

- «Развитие оборонно-промышленного комплекса»;

- «Научно-технологическое развитие Российской Федерации».

На продление могут рассчитывать только организации и ИП, которые пострадали от введения иностранными государствами ограничительных мер.

Поддержку могут получить организации и ИП, которым выделены субсидии в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» по соглашениям, заключенным до 31 марта 2022 г. со сроком исполнения обязательств после 22 февраля 2022 г. Для этого они должны относиться к лицам, наиболее пострадавшим от введения ограничительных мер со стороны иностранных государств и (или) РФ.

По их заявлению им могут изменить значения показателей результативности в отношении субсидии и (или) продлить сроки достижения показателей без штрафных санкций и возврата субсидии.

Утверждены Правила выдачи субсидий кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, которые выданы системообразующим организациям ТЭК и организациям, входящим в группу лиц ТЭК. В частности, определены:

- условия и порядок предоставления субсидий из федерального бюджета, состав документов, необходимых для их получения;

- ответственность за нарушение получателем субсидии условий, установленных при ее предоставлении.

Утверждены Правила, по которым российским кредитным организациям выделяют субсидии на возмещение недополученных доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям транспортного комплекса и организациям, входящим в группу лиц системообразующей организации транспортного комплекса.

Утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета кредитным организациям на возмещение недополученных доходов по кредитам, которые они выдали на

приобретение приоритетной для импорта продукции. Установлены, в частности, критерии, которым должны соответствовать претенденты на получение субсидий, определены условия предоставления.

Внесены изменения в Правила предоставления субсидий, которые выделяются, чтобы обеспечить льготное кредитование проектов по цифровой трансформации, реализуемых на основе российских решений в сфере ИТ. Средства предоставляются юристам, имеющим право осуществлять банковские операции, а также предоставлять кредиты. Субсидии выдаются с целью возместить недополученные доходы от предоставления заемщикам средств по льготной ставке.

Внесены изменения в Правила предоставления российским кредитным организациям и специализированным финансовым обществам субсидий из федерального бюджета в целях возмещения недополученных ими доходов по кредитам, выданным по льготной ставке в 2019 - 2024 гг. субъектам МСП, а также уплачивающим НДС физлицам.

Внесены изменения в правила возмещения ряду кредитных и иных организаций недополученных доходов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), выданным отдельным гражданам РФ. В частности, общая сумма кредитов (займов), по которым возмещаются недополученные доходы по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), выданным гражданам РФ в 2020 - 2022 гг. составляет до 3,6 трлн руб. (включительно).

Утверждена новая редакция Правил возмещения кредитным организациям недополученных доходов по кредитам, выданным для реализации проектов жилищного строительства. Недополученные доходы возмещаются по договорам, информация о которых представлена акционерному обществу «ДОМ.РФ». Компенсация производится в сроки и по форме, которые определены Правилами, в пределах средств, выделенных этому обществу из бюджета и (или) иных источников.

Утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям в сфере строительства коммерческой недвижимости и организациям, которые входят в группу лиц такой организации.

Утверждены Правила предоставления кредитным организациям субсидий из федерального бюджета. Их направляют на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям в сфере информации и связи, относящимся к медиаотрасли, и организациям, которые входят в группу лиц такой организации. Определены, в частности:

- порядок отбора кредитных организаций для предоставления субсидии;

- условия, которым должны соответствовать кредитные договоры и заемщики;

- ответственность за нарушение получателем субсидии условий, установленных при ее предоставлении.

Кредитным организациям предоставляются субсидии из федерального бюджета на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным системообразующим организациям ЖКХ и организациям, входящим в группу лиц такой организации. Утверждены соответствующие Правила.

Для российских работодателей открыт прием заявок на получение субсидии за трудоустройство молодежи.

Меры поддержки для МСП

При определенных условиях МСП могут получить кредитные каникулы - отсрочку платежей по договорам кредита и займа, заключенным до 1 марта 2022 г. Обратиться за ней к кредитору можно с 1 марта по 30 сентября 2022г. Отсрочка предоставляется не более чем на 6 месяцев.

Указанная возможность предусмотрена для МСП, занятых в отдельных отраслях экономики. Получить отсрочку могут и заемщики, которые уже обращались за кредитными каникулами до 30 сентября 2020 г. в связи с распространением COVID-19.

МСП, которым в 2021 г. выдавался льготный кредит по программе «ФОТ 3.0», могут получить отсрочку по нему. На период отсрочки откладывается оплата процентов и основного долга по такому кредиту.

Правительство РФ поручило выделить российским кредитным организациям субсидии из федерального бюджета. Субсидии пойдут на возмещение субъектам МСП затрат на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физлицами в пользу субъектов МСП в оплату товаров (работ, услуг) в сервисе быстрых платежей платежной системы Банка России.

Также они получат помощь в привлечении льготных кредитов. Для этого направляются дополнительные бюджетные средства. Банк России и Правительство РФ разработали антикризисные программы льготного кредитования, предоставляющие МСП возможность:

- получить оборотные кредиты сроком до одного года (рефинансировать ранее полученные кредиты) по ставке не выше 15% годовых - для малых предприятий, не выше 13,5% годовых - для средних. Срок действия такой программы - до 30 декабря 2022 г. Список банков - участников программы оборотного кредитования публикуется Банком России <https://cbr.ru/develop/msp/>;

- привлечь инвестиционные кредиты на срок до трех лет по ставке не выше 15% годовых - для малых предприятий, не выше 13,5% годовых - для средних.

Банк России внес изменения в программу оборотного кредитования МСП. В частности, льготные кредиты по ней смогут получить субъекты МСП, указанные в ч. 4 ст. 14 Закона о развитии малого и среднего предпринимательства в РФ, которые ведут деятельность в сфере общественного питания.

В 2022 - 2024 гг. высокотехнологичные, инновационные субъекты МСП могут получать льготные кредиты в АО «МСП Банк».

Введен мораторий на большинство плановых проверок субъектов малого предпринимательства. Запрет на их проведение действует с 8 марта по 31 декабря 2022 г.

На некоторые виды проверок он не распространяется (например, на плановые проверки по лицензируемой деятельности).

В 2022 г. увеличено финансирование программы поддержки цифровизации малого и среднего бизнеса. В ее рамках субъекты МСП, включенные в соответствующий реестр, могут приобрести программное обеспечение российских производителей с компенсацией 50% стоимости лицензии за счет средств бюджета. Купить ПО на льготных условиях можно на сайте производителя, представлять дополнительные документы и отчетность не требуется.

Меры поддержки для медицинской и фармацевтической отраслей

У Правительства РФ расширятся полномочия для более быстрого принятия решений, касающихся лекарств и медицинских изделий.

Правительство РФ простимулирует развитие производства лекарств и медицинских изделий, которые не имеют российских аналогов. В этих целях оно может устанавливать:

- особенности лицензирования отдельных видов деятельности;

- особенности применения требований к внедрению, поддержанию и оценке системы управления качеством медицинских изделий в зависимости от потенциального риска их применения.

Для государственных и муниципальных медорганизаций предусмотрены послабления в сфере государственных и муниципальных закупок.

Медорганизации, работающие по программе ОМС, могут приобрести ОС (медицинские изделия для медицинских вмешательств, лабораторных и инструментальных исследований) стоимостью до 1 млн. руб. при отсутствии не погашенной в течение 3 месяцев кредиторской задолженности за счет средств ОМС.

Увеличен размер авансирования, которое могут получить в 2022 г.:

- медорганизации, оказывающие медпомощь по программе ОМС;

- страховые медорганизации и медорганизации, осуществляющие деятельность в сфере ОМС.

Правительство РФ ввело ограничение до 31 декабря 2022 г. на вывоз из России отдельных видов товаров медицинского назначения. Вывезти их можно, только если есть разрешение Росздравнадзора, полученное в установленном порядке.

До этой же даты допускаются ввоз и обращение в РФ зарегистрированных лекарственных препаратов в упаковках, предназначенных для обращения в иностранных государствах. Это возможно в случае дефектуры лекарственных

препаратов или риска ее возникновения из-за ограничительных мер в отношении РФ. Препараты должны соответствовать требованиям, установленным при их регистрации (кроме требований к упаковке), и иметь этикетки с информацией на русском языке.

Перенесен на год срок, до которого при производстве лекарственных средств надо подтвердить соответствие лицензионным требованиям, если такой срок наступил или наступает в 2022 г.

В отношении некоторых видов лицензируемой деятельности и разрешительных режимов Минздрав России может упростить разрешительные процедуры: освободить от получения разрешения на осуществление деятельности в 2022 г. или сократить сроки их выдачи, уменьшить перечень документов и сведений, необходимых для получения разрешений и др.

Выдача и продление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности освобождены от госпошлины при условии, что заявление подано с 14 марта до 31 декабря 2022г.

Организации оптовой торговли лекарственными средствами обязаны соблюдать предельные сроки отгрузки лекарственных препаратов (при наличии последних), затребованных аптечной организацией, с которой у них заключены договоры о поставках. Отказаться в такой поставке оптовые организации не вправе. Предельные сроки отгрузки установит Минздрав России.

Установлены особенности обращения и госрегистрации медизделий в случае их дефектуры или риска ее возникновения, в частности:

- госрегистрация медизделия подтверждается регистрационным удостоверением, которое выдается на срок до 1 сентября 2023 г., и записью в госреестре;

- перечень видов медизделий, на которые распространяются эти особенности, утверждает межведомственная комиссия.

До 31 декабря 2023 г. включительно действуют особенности обращения лекарственных средств при дефектуре лекарственных препаратов или риске ее возникновения, включая, в частности, особенности:

- государственной регистрации лекарственных препаратов;

- ввоза и обращения не зарегистрированных в РФ препаратов, а также зарегистрированных в России препаратов в упаковках, предназначенных для обращения в иностранных государствах.

Дефектуру лекарственных препаратов или риск ее возникновения определяет межведомственная комиссия, утверждаемая Минздравом России.

Российские организации могут получить гранты на разработку стандартных образцов, применяемых в фармацевтической промышленности.

Для предоставления таких грантов автономной некоммерческой организации «Агентство по технологическому развитию» выделяются субсидии в рамках госпрограммы РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности».

Названная организация софинансирует до 100 процентов затрат по проектам, связанным с разработкой указанных стандартных образцов.

Меры поддержки для аграриев и других пищевых отраслей

Действуют изменения в правилах предоставления субсидий российским кредитным организациям и международным финансовым организациям на возмещение доходов, которые они не получили по кредитам, выданным сельскохозяйственным товаропроизводителем по льготной ставке. В частности, изменена ставка по субсидируемому кредиту. Например, в период с 15 марта по 31 декабря 2022 г. (включительно) льготная ставка может составлять 10% годовых по заключенному с 15 марта 2022 г. кредитному договору (соглашению), предусматривающему выдачу льготного краткосрочного кредита.

Также определены некоторые особенности применения указанных правил. Кроме того, установлено, что с 7 мая 2022 г. до 1 января 2023 г. нельзя заключить соглашение о повышении конкурентоспособности в отношении льготных инвестиционных кредитов в соответствии с данными правилами.

Для предпринимателей, которые занимаются производством и переработкой сельхозпродукции, сохраняется механизм льготного кредитования. На эти цели выделяются средства из бюджета. Кроме того, должны просубсидировать более 8 тысяч ранее выданных кредитов в сфере агропромышленного комплекса.

Минсельхозу РФ выделяются бюджетные ассигнования для предоставления субсидий российским кредитным организациям, международным финансовым организациям и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ». Субсидии пойдут на возмещение недополученных указанными лицами доходов по кредитам, выданным сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), организациям и ИП, осуществляющим производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельхозпродукции и ее реализацию, по льготной ставке, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29.12.2016г. № 1528.

Российские кредитные организации могут получать субсидии на возмещение доходов, недополученных из-за предоставления системообразующим организациям агропромышленного комплекса и (или) их дочерним обществам льготных кредитов на операционную деятельность. Минсельхозу России выделены средства для предоставления таких субсидий.

Средства льготных краткосрочных кредитов и (или) льготных инвестиционных кредитов, выплаченные заемщиком в качестве аванса по договору на поставку товаров (выполнение работ и (или) оказание услуг) и возвращенные контрагентом из-за невозможности исполнить обязательства, направляются на погашение основного долга по соответствующему кредитному договору (соглашению). Такой случай возврата средств заемщику не является для него нецелевым использованием средств указанных кредитов. При этом изменять стоимость кредитов, по которым погашен основной долг, не допускается.

На поддержку программы льготного лизинга сельскохозяйственной техники дополнительно направляется 12 млрд руб.

Минсельхоз России вправе упростить разрешительные процедуры в отношении некоторых видов лицензируемой деятельности и разрешительных режимов, например:

- госрегистрации пестицидов и агрохимикатов;

- выполнения работ по карантинному фитосанитарному обеззараживанию.

Госпошлина за выдачу и продление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий на выполнение работ по карантинному фитосанитарному обеззараживанию не взимается при подаче соответствующего заявления с 14 марта до 31 декабря 2022 г.

Утверждены правила, по которым предоставляются и распределяются субсидии на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей. Правила утверждены в целях поддержки сельхозтоваропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и уплачивающих НПД, а также российских организаций, создающих и (или) модернизирующих хранилища. Правила применяются с 01.01.2023.

По 31 декабря 2023 г. включительно целевые трансферты из федерального бюджета в целях софинансирования расходных обязательств субъектов РФ перед производителями зерновых культур могут предоставляться субъектам РФ не только для возмещения части затрат производителей на производство и реализацию этих культур, но и для финансового обеспечения этих затрат.

В 2022 г. предусмотрены межбюджетные трансферты на компенсацию части операционных расходов организаций рыбохозяйственного комплекса, осуществляющих добычу (вылов) водных биоресурсов в акватории Азовского моря.

Меры поддержки внешнеэкономической, в том числе внешнеторговой деятельности

С 07.06.2022 установлены категории плательщиков таможенных платежей, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, процентов и пеней. См. Постановление Правительства РФ от 06.06.2022г. № 1033. Изменения будут учтены при актуализации материала.

Системообразующие и (или) градообразующие предприятия (организации) могут получить отсрочку или рассрочку уплаты ввозных

таможенных пошлин без уплаты процентов при ввозе на таможенную территорию ЕАЭС товаров (за исключением подакцизных, не используемых в производстве), если этим предприятиям (организациям) оказывается поддержка по законодательству государств - членов ЕАЭС и выполнены определенные условия.

Упрощен ввоз многокомпонентного оборудования, перемещаемого через таможенную границу различными товарными партиями в течение длительного периода (максимум 6 лет), с особенностями декларирования согласно ст. 117 Таможенного кодекса ЕАЭС, Федеральному закону от 26.03.2022г. № 74-ФЗ. В частности, до конца 2022 г. можно декларировать отдельные части компонентов товара (комплектующие), не корректировать классификационное решение, выданное ФТС России, и не принимать меры по минимизации рисков.

ФТС России разъяснила, как применяется указанный упрощенный порядок.

До 1 января 2029 г. можно ввозить многокомпонентный товар в рамках нескольких внешнеэкономических сделок.

Из-за санкций ввоз в РФ товаров, которые подлежат оценке соответствия обязательным требованиям и не предназначены для распространения в иных странах ЕАЭС, осуществляется с учетом особенностей. В частности, есть особенности в отношении представления таможенным органам документов и заявления сведений о документах о соответствии. Участникам ВЭД разрешено принять декларацию о соответствии на партию или единичное изделие в упрощенном порядке. В отношении определенного перечня продукции регистрировать такую декларацию нельзя. До 1 марта 2023 г. продукцию разрешено ввозить без маркировки, предусмотренной обязательными требованиями. Ее допустимо нанести позже. Это нужно сделать до реализации продукции потребителем (пользователем).

Участники внешнеэкономической деятельности, осуществляющие ее менее года, больше не должны предоставлять обеспечение исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов в отношении товаров, указанных в п. 1 - 3 ч. 3 ст. 55 Закона о таможенном регулировании.

Сокращен срок для принятия решения о классификации товара, если соответствующее заявление подается через личный кабинет.

До 1 января 2023 г. допускается таможенное декларирование товаров с указанием одной товарной позиции в соответствии с ТН ВЭД, поставляемых с компонентом комплектно и (или) в разобранном виде и предъявляемых одновременно таможенному органу без внесения изменений в решение о классификации, если оно выдано до 1 июля 2022 г.

До 1 марта 2023 г., но не позднее 30 календарных дней до истечения общего срока подачи декларации на товары в отношении последнего компонента товаров в комплектном или завершеном виде лицо, получившее решение о классификации, обязано представить в таможенный орган документы и сведения, необходимые для внесения изменений в такое решение.

Правительством РФ установлен случай, при котором декларантом товаров, помещаемых под таможенную процедуру свободного склада, может выступать лицо, не являющееся владельцем склада. Для этого оно должно соответствовать определенным требованиям.

Установлены условия, при соблюдении которых лицо, не являющееся владельцем свободного склада, выступающее декларантом товаров, помещаемых под таможенную процедуру свободного склада, может осуществлять на территории склада хозяйственную деятельность.

Правительство РФ определило особенности применения обеспечения уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов при предоставлении в отдельных случаях рассрочки по таким платежам.

До конца 2022 г. сокращены сроки, в течение которых уполномоченный орган:

- уведомляет об отказе в рассмотрении заявления о подтверждении наличия оснований для предоставления отсрочки или рассрочки уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов;

- подготавливает проект распоряжения Правительства РФ о подтверждении наличия оснований для предоставления отсрочки или рассрочки либо уведомляет об их отсутствии. Помимо этого, установлено ограничение по сроку, в течение которого в Правительство РФ вносится указанный проект.

На период до 3 апреля 2023 г. включительно установлены:

- категории лиц, для которых предусматриваются особые сроки исполнения уведомлений (уточнений к уведомлению) о не уплаченных в установленный срок суммах таможенных платежей, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, процентов и пеней;

- особый срок их исполнения.

Определены мероприятия, направленные на поддержку импорта.

Предусмотрена возможность льготного кредитования при приобретении приоритетной для импорта продукции. В частности, льготная процентная ставка составляет не более 30% ключевой ставки Банка России, действующей на день начисления процентов по кредитному соглашению, плюс 3 процентных пункта. К заемщику предъявляются определенные требования. Льготная ставка предоставляется на следующие сроки:

- не более 12 мес. со дня первого транша

Потерпевший имеет право знать ряд вопросов об отбывании наказания осужденным, в том числе и о месте отбывания наказания.

Уголовно-процессуальным кодексом РФ установлено право потерпевшего на основании постановления суда получать информацию о прибытии осужденного к месту отбывания наказания, о выездах за пределы учреждения, о времени освобождения, а также быть извещенным о рассмотрении судом вопросов об освобождении осужденного от наказания, об отсрочке исполнения приговора или о замене, не отбытой части наказания более мягким видом наказания.

Сведения о прибытии осужденного администрация исправительного учреждения направляет потерпевшему не позднее 10 дней, а в случае дачи осужденному разрешения на выезд за пределы учреждения – незамедлительно.

Сведения об освобождении осужденного администрация обязана направить потерпевшему не позднее, чем за 30 дней, а при досрочном освобождении – в день освобождения.

Потерпевший вправе участвовать при рассмотрении судом вопроса об условно-досрочном освобождении осужденного от отбывания наказания, при этом должен быть извещен о дате, времени и месте судебного заседания не позднее, чем за 14 суток.

Трудовой договор, согласно статьи 56 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК России),

это соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Существенные условия, которые в обязательном порядке должны быть отражены в трудовом договоре определены статьей 57 ТК России.

Проверить трудовой договор на его соответствие требованиям действующего законодательства можно с помощью интернет - сервиса «Проверь трудовой договор». В настоящее время данный интернет-сервис доступен на порталах Федеральной службой по труду и занятости (Роструд) «Работа в России» (<https://trudvsem.ru>) и «Онлайнинспекция.рф» (<https://onlineinspektion.ru>).

- для финансирования импортного контракта на приобретение продукции. В этом случае выборку по кредиту нужно осуществить до 31 октября 2022 г.;

- не более 36 мес. со дня первого транша
- на приобретение продукции (оборудования и (или) средства производства) в рамках инвестпроекта или финансирования импортного контракта, по которому срок изготовления и поставки продукции превышает 12 мес., но не более срока действия кредитного соглашения. Выборку по кредиту нужно осуществить до 30 ноября 2023 г.

Правительство РФ в 2022 г. может возложить функции по осуществлению страховой и гарантийной поддержки экспорта и импорта на иную организацию, не предусмотренную законом.

Разрешен ввоз в РФ без согласия правообладателей оригинальных иностранных товаров, которые ввели в оборот за рубежом. Перечень таких товаров утвержден Приказом Минпромторга России от 19.04.2022г. № 1532.

До 1 июля 2022 г. разрешен ввоз пестицидов и агрохимикатов через любые пункты пропуска через государственную границу России.

**З.АЙЛАНМАТОВ,
старший помощник
прокурора г.Буйнакск**

онлайнинспекция.рф). При этом, на портале «Работа в России» соискатели вакансии могут проверить проект трудового договора, предлагаемого работодателем, а на портале «Онлайнинспекция.рф» работники, уже заключившие договор, могут проверить, соблюдены ли их трудовые права.

В случае, если выявлено несоответствие трудового договора требованиям законодательства, заинтересованные лица вправе обратиться в территориальные органы Роструда, в том числе с помощью сервис портала - «Сообщить о проблеме».

Федеральным законом от 04.03.2022г. № 32-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» введена уголовная ответственность за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ.

Так, в УК РФ включена статья 207.3, устанавливающая ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.

УК РФ также дополнен статьей 280.3, предусматривающей ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ, в том числе за публичные призывы к воспрепятствованию их использования в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.

В статьи 31 и 151 УПК РФ внесены изменения, регулирующие вопросы подсудности и подследственности уголовных дел по новым составам преступлений.

Таким образом, ввиду проведения на территории Украины Вооруженными Силами России специальной военной операции, возросло количество публичных оскорблений, сообщений и ложной информации в адрес Вооруженных Сил РФ в ходе выполнения ими поставленных задач, что вызвало принятие законодателем мер ответственности за указанные деяния.

Об особенностях отбывания обязательных работ.

Согласно п. «в» ч. 1 ст. 88 Уголовного кодекса Российской Федерации обязательные работы являются одним из видов уголовного наказания.

В силу ст. 49 Уголовного кодекса Российской Федерации обязательные работы заключаются в выполнении осужденным в свобод-

ное от основной работы или учебы время бесплатных общественно полезных работ.

Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями.

Обязательные работы устанавливаются на срок от шестидесяти до четырехсот восьмидесяти часов и отбываются не свыше четырех часов в день.

В случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ они заменяются принудительными работами или лишением свободы. При этом время, в течение которого осужденный отбывал обязательные работы, учитывается при определении срока принудительных работ или лишения свободы из расчета один день принудительных работ или один день лишения свободы за восемь часов обязательных работ.

При этом обязательные работы не назначаются лицам, признанным инвалидами первой группы, беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, а также военнослужащим, проходящим военную службу по контракту на воинских должностях рядового и сержантского состава, если они на момент вынесения судом приговора не отслужили установленного законом срока службы по призыву.

В соответствии с ч.1 ст. 291.1 УК РФ посредничеством во взяточничестве признается непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное содействие взяткодателя и (или) взяткополучателя в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки.

В зависимости от размера взятки (значительный, крупный, особо крупный) и ряда иных квалифицирующих признаков посредничество во взяточничестве влечет наказание от штрафа до семисот тысяч рублей до 12 лет лишения свободы.

Уголовно-наказуемым признается даже обещание или предложение посредничества во взяточничестве, которое в свою очередь наказуется вплоть до 7 лет лишения свободы.

Что такое пределы судебного разбирательства в уголовном процессе?

Пределы судебного разбирательства ограничиваются теми объемами, которые отражены в постановлении о привлечении в качестве обвиняемого, обвинительном заключении (обвинительном акте), постановлении судьи о назначении судебного заседания.

Изменить обвинение и квалифицировать действия подсудимого по другой статье уголовного закона, по которой ему не было предъявлено обвинение, возможно при условии, если в совокупности:

- его действия, квалифицированные по новой статье закона, вменялись ему и не были исключены судьей из обвинительного заключения по результатам предварительного слушания;

- не содержат признаков более тяжкого преступления и существенно не отличаются по фактическим обстоятельствам от обвинения, по которому дело принято к производству суда;

- а изменение обвинения не ухудшает положения подсудимого и не нарушает его права на защиту.

В судебном заседании изменение обвинения государственным обвинителем возможно путем:

а) исключения из него отдельных эпизодов преступной деятельности;

б) перекалфикации на статью (часть, пункт) Особенной части УК, предусматривающую менее строгое наказание;

в) уменьшения размера причиненного пре-

ступлением ущерба;

г) исключения указания на обстоятельства, отягчающие уголовную ответственность, и другие обстоятельства, имеющие уголовно-правовое значение негативного, неблагоприятного для подсудимого свойства.

Также необходимо учитывать, что с учетом соблюдения правила о недопустимости повтора к худшему, обвинение не может быть изменено настолько, чтобы по своей фактической основе оно стало существенно отличаться от первоначального, так как подсудимый может быть не готов к защите против такого обвинения, что существенно нарушает его право.

В какое время допускается совершение исполнительных действий и применение мер принудительного исполнения?

Исполнительные действия совершаются, а меры принудительного исполнения применяются в рабочие дни с 6 до 22 часов. Конкретное время определяется судебным приставом-исполнителем.

Совершение исполнительных действий и применение мер принудительного исполнения в нерабочие дни, установленные федеральным законом или иными нормативными правовыми актами, а также в рабочие дни с 22 часов до 6 часов допускаются только в случаях, не терпящих отлагательства, например, при создании угрозы жизни и здоровью граждан; при обращении взыскания на имущество должника, подвергнутое быстрой порче, и в других определенных законом случаях.

Для совершения таких исполнительных действий и применения мер принудительного исполнения судебный пристав-исполнитель должен получить в письменной форме разрешение старшего судебного пристава или его заместителя.

17 октября 2021 года вступил в силу приказ Министра внутренних дел МВД России от 31.08.2021 № 651, утвердивший Порядок подачи, отзыва, приема и учета заявлений о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации. Данный приказ разработан в рамках Федерального закона от 15.08.1996г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», который в июле текущего года был изменен. По новому порядку заявитель вправе установить как общий запрет на выезд ребенка из России, так и запрет на выезд в конкретное государство или несколько стран.

Кроме того, теперь у законного представителя ребенка, заявившего о запрете выезда ребенка из России, появится возможность самому вывозить ребенка за границу. Условием в данном случае является наличие у него российского гражданства. Если же заявитель - иностранец, то ребенок не сможет выехать ни с ним самим, ни с другим родителем.

Еще одной новеллой является возможность для законного представителя (независимо от гражданства), подавшего заявление о несогласии на выезд, отозвать свое заявление во внесудебном порядке. Для этого понадобится обратиться в любое подразделение по вопросам миграции МВД России или дипломатическое представительство.

Ранее запрет законного представителя на выезд ребенка за границу действовал сразу на все страны без исключений, а отозвать несогласие на выезд можно было только через суд.

Споры по вопросам несогласия законного представителя несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации на выезд за пределы ее территории разрешаются в судебном порядке.

М. ГАМИДОВ,
помощник прокурора города Буйнакск

Новое в законодательстве о противодействии коррупции

Действующее законодательство позволяет обращать в доход Российской Федерации движимость, транспортные средства, ценные бумаги, цифровые финансовые активы, цифровую валюту, если государственными или муниципальными служащими, подпадающими под контроль за соответствием расходов их доходам, не доказана законность получения средств на их приобретение.

При этом правовые основания для обра-

детельности» и Федеральный закон «О противодействии коррупции» распространяет эту практику и на денежные средства чиновников, их супругов, несовершеннолетних детей, в случае непредставления проверяемым лицом сведений, подтверждающих законность получения этих денежных средств, или представления недостоверных сведений.

В частности, Федеральный закон «О противодействии коррупции» дополнен новой статьей, регламентирующей проведение соответствующей процедуры.

Так, если подразделением (должностным лицом), ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, в ходе проверки получена информация о том, что в течение года, предшествующего году представления указанных сведений (отчетный период), на счета проверяемого лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в банках и (или) иных кредитных организациях поступили денежные средства в сумме, превышающей их совокупный доход за отчетный период и предшествующие два года, лица, осуществляющие такую проверку, обязаны истребовать у проверяемого сведения, подтверждающие законность их получения.

В случае непредставления соответствующей информации или представления недостоверных сведений материалы проверки направляются в органы прокуратуры.

Генеральный прокурор Российской Федерации или подчиненные ему прокуроры рассматривают поступившие материалы и, при наличии оснований, принимают решение о проведении соответствующей проверки.

При этом в рамках проверки прокуроры вправе

- проводить по своей инициативе беседу с проверяемым лицом;

- получать от проверяемого лица пояснения по представленным им сведениям и материалам;

- направлять в установленном порядке запросы об имеющейся информации о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проверяемого лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также об источниках поступления денежных средств на их счета в банках и (или) иных кредитных организациях;

- наводить справки у физических лиц и получать от них с их согласия информацию.

Не позднее одного месяца со дня окончания проверки при наличии оснований прокуратура обращается в суд с заявлением о взыскании в доход Российской Федерации денежной суммы в размере, эквивалентном той части денежных средств, в отношении которой не представлены сведения, подтверждающие законность их получения. Указанное правило распространяется на случаи, когда размер взыскиваемых средств превышает 10 тысяч рублей.

В целях реализации указанных положений изменения внесены в Федеральный закон «О банках и банковской деятельности».

Так, кредитная организация обязана выдавать справки по операциям, счетам и вкладам физических лиц по запросам Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненных ему прокурорам, направленным при проведении проверки законности получения денежных средств, поступивших на счета лица, замещавшего (занимавшего) должность, осуществление полномочий по которой влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, на счета его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в банках и (или) иных кредитных организациях.

Внесены изменения в правила государственной регистрации транспортных средств

Постановлением Правительства РФ от 21.04.2022 № 722 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2019 № 1764» внесены изменения в правила государственной регистрации транспортных средств в подразделениях Гоставтоинспекции.

Внесенными изменениями, в частности, установлены сроки подачи владельцем транспортного средства или его представителем заявления и документов непосредственно в регистрационное подразделение ГИБДД — в

течение 10 дней со дня выпуска в обращение транспортного средства при изготовлении его для собственного пользования, со дня временного ввоза автомобиля на территорию России на срок более года или со дня приобретения прав владельца транспортного средства или возникновения иных обстоятельств, требующих изменения регистрационных данных.

Кроме того, уточняется порядок присвоения государственного регистрационного номера «ТРАНЗИТ» при оформлении регистрационного документа на транспортное средство, перегоняемое в связи с его вывозом за пределы территории Российской Федерации либо к месту продажи или к конечному производителю.

В частности, конкретизировано, что речь идет о таком транспортном средстве, которое является товаром, реализуемым юридическим лицом или ИП, осуществляющими торговую деятельность.

Изменения вступили в силу с 03.05.2022.

Внесены изменения в Положение о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей

Постановлением Правительства РФ от 19.04.2022 № 705 внесены изменения в Положение о деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей.

Внесенными изменениями установлено, в частности, что в целях сохранения привычной для ребенка социальной среды, создания условий для восстановления родительских прав, сохранения родственных и дружеских связей ребенка, продолжения получения образования в образовательной организации, которую ребенок посещал ранее, ребенок направляется в организацию для детей-сирот, расположенную территориально наиболее близко к месту его жительства или пребывания, за исключением случаев, когда привычная социальная среда негативно влияет на его поведение, способствует его асоциальному поведению и (или) самовольному уходу из организации для детей-сирот.

Организация для детей-сирот может разрешать временно бесплатно проживать и питаться в организации для детей-сирот лицам из числа детей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, но не старше 23 лет, преимущественно на период до их трудоустройства или поступления на обучение в профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, а также приезжающих в организации для детей-сирот в каникулярное время, выходные и праздничные дни в случае их обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования и проживания в общежитии, до обеспечения их жильем помещением в установленном законодательством Российской Федерации порядке, а также пользоваться услугами, предусмотренными для указанных лиц, если организация для детей-сирот предоставляет такие услуги.

Организация для детей-сирот также может продлевать пребывание в ней лицам из числа детей, завершивших пребывание в организации, для детей-сирот, имеющих инвалидность, на срок реализации мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

О государственной информационной системе в области противодействия коррупции "Посейдон"

25 апреля 2022 года Президент Российской Федерации подписал Указ № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» (далее – ГИС «Посейдон»).

Документ устанавливает цели создания, основные задачи, структуру и порядок работы системы в области противодействия коррупции.

ГИС «Посейдон» создан для информационно-аналитического обеспечения деятельности органов федеральной государственной власти, государственной власти субъектов Российской Федерации, органов публичной власти, территориальной избирательной комиссии федеральной территории «Сириус»,

Банка России и иных организаций по профилактике коррупционных правонарушений, в том числе по проведению с использованием информационно-коммуникативных технологий анализа и проверок соблюдения ограничений, требований и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, лицами, на которых распространены такие ограничения, запреты и требования.

Указ устанавливает основные задачи системы, ее состав, участников (внешние и внутренние пользователи, поставщики информации, координатор, оператор, федеральный орган исполнительной власти), порядок предоставления информации для включения в нее информацию, а также порядок предоставления содержащейся в ней информации.

К информационной системе смогут подключиться федеральные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, органы публичной власти федеральной территории «Сириус», Банк России, государственные корпорации (компании) и иные организации.

Пользователи смогут получать информацию, содержащуюся в системе, на безвозмездной основе.

Конституционный Суд РФ 14.04.2022 принял постановление № 15-П «По делу о проверке конституционности положений пункта 3 статьи 213.25 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», абзаца восьмой части первой статьи 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, а также пункта 1 статьи 61 и пункта 1 статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки О.Г. Клепиковой».

По мнению Конституционного Суда РФ, изложенному в данном постановлении, несовершеннолетние дети, находящиеся на иждивении граждан, признанных банкротами, не могут быть лишены содержания в виде величины прожиточного минимума для детей в связи с наличием второго родителя и непредставлением доказательств неисполнения им обязанностей по содержанию ребенка.

Установлено, что в судебной практике допускается подход, когда исключение из конкурсной массы гражданина, признанного банкротом, денежных средств на общую сумму не менее установленной величины прожиточного минимума для несовершеннолетнего ребенка ставится в зависимость от наличия у ребенка второго родителя, хотя судом и установлен факт нахождения этого ребенка на иждивении гражданина-должника. В таком случае из конкурсной массы исключаются денежные средства в размере не более половины установленной величины прожиточного минимума для детей, если гражданином-должником не представлено доказательств о неисполнении вторым родителем обязанностей по содержанию ребенка.

Конституционным Судом определено, что положения пункта 1 статьи 61 и пункта 1 статьи 80 Семейного кодекса РФ ни сами по себе, ни во взаимосвязи с пунктом 3 статьи 213.25 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и абзацем восьмой части первой статьи 446 ГПК РФ не могут служить основанием для лишения несовершеннолетнего ребенка, находящегося на иждивении гражданина, признанного банкротом, содержания в виде денежных средств в размере установленной величины прожиточного минимума для детей и в том случае, если отсутствуют доказательства неисполнения вторым родителем обязанностей по содержанию ребенка. Непредставление таких доказательств не имеет юридического значения для оценки правового положения ребенка, находящегося на иждивении гражданина-должника, при решении вопроса об исключении из конкурсной массы этого гражданина денежных средств на ребенка.

Об изменении сроков уплаты налога

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.03.2022 № 512 «Об изменении сроков уплаты налога (авансового платежа по налогу), уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2022 году» продлены сроки уплаты УСН за 2021 год и авансового платежа по налогу за I квартал 2022 года на шесть

месяцев. Уплачивать налог можно равными частями в размере 1/6 ежемесячно, не позднее последнего числа месяца, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором наступает срок уплаты.

Таким образом, сроки уплаты УСН, за 2021 год переносятся для организаций с 31 марта на 31 октября 2022 года, а для ИП — с 30 апреля на 30 ноября 2022 года. Срок уплаты авансового платежа по УСН за I квартал 2022 года переносится для организаций и ИП с 25 апреля на 30 ноября 2022 года.

Такие льготные условия уплаты УСН распространяются на организации и ИП, которые осуществляют отдельные виды экономической деятельности по утвержденному указанным постановлением перечню. В него включено производство пищевых продуктов и напитков, производство текстильных изделий, изделий из кожи и одежды, обработка древесины и производство изделий из дерева, производство бумажной продукции, лекарственных средств, пластмассовых изделий, компьютеров и электрооборудования и прочее.

Кроме того, отсрочка предоставляется плательщикам, осуществляющим деятельность в области здравоохранения, туризма, спорта и отдыха, а также творчества и развлечений.

Упрощен порядок предоставления земельных участков российским гражданам и организациям

Правительством РФ 09.04.2022 принято постановление № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 году».

Данным постановлением упрощен порядок предоставления земельных участков российским гражданам и организациям.

Так, в частности, установлено, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданам или юридическим лицам в аренду без проведения торгов в целях осуществления деятельности по производству продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций, перечень которой устанавливается регионом.

Кроме того, в том числе допускается продажа гражданину без проведения торгов земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, предназначенных для ведения ЛПХ за границами населенного пункта, ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд и предоставленных в аренду гражданину, при условии отсутствия информации о выявленных и не устраненных нарушениях законодательства при использовании такого земельного участка.

Действие российских национальных водительских удостоверений, сроки действия которых истекают, автоматически продлевается

Постановлением Правительства РФ от 09.04.2022 № 626 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353.

Внесенными изменениями действие российских национальных водительских удостоверений, сроки действия которых истекают в период с 01.01.2022 по 31.12.2023, автоматически продлевается на 3 года.

Также на 12 месяцев продлевается действие диагностических карт транспортных средств, предназначенных для перевозок опасных грузов и зарегистрированных в районах Крайнего Севера.

Кроме этого, на 12 месяцев продлевается действие еще ряда срочных разрешений, сроки действия которых истекают в период со дня вступления в силу настоящего постановления. Речь идет о санитарно-эпидемиологических заключениях, свидетельствах о государственной регистрации племенных стад, аттестации экспертов по проведению государственной историко-культурной экспертизы, аккредитации частных агентств занятости на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников, разрешениях на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения, имеющих постоянный характер.

Настоящим документом в постановление Правительства РФ от 12.03.2022 № 353 внесены также и другие изменения, касающиеся продления ряда разрешительных режимов

Внесены изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.03.2022 № 398 внесены изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан».

Получить субсидии могут работодатели, в том числе некоммерческие организации и индивидуальные предприниматели, отвечающие следующим условиям: зарегистрированные не позднее 1 января 2022 года; не имеющие долгов по зарплате, налогам, сборам, взносам, пени и штрафам, превышающим 10 тыс. руб.; не находящиеся в процессе реорганизации (кроме присоединения), ликвидации, банкротства, не приостановившие и не прекратившие свою деятельность; не получившие другой поддержки, связанной с трудоустройством; в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о руководителе, членах исполнительного органа, главбухе работодателя.

Для получения господдержки необходимо: направить заявку на портале «Работа России» с перечнем вакантных должностей; трудоустроить кандидата; подать заявление на субсидию в Фонд социального страхования через систему «Соцстрах».

Трудоустройству подлежат граждане, среди которых: не имеющие среднего профессионального/высшего образования; выпускники, не нашедшие работу (по истечении 4 и более месяцев после обучения); освободившиеся из мест лишения свободы; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; родители несовершеннолетних детей; состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Постановление Правительства Российской Федерации вступило в силу 18.03.2022.

О внесении изменений в статьи 140 и 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации

С даты опубликования 09.03.2022 вступил в силу Федеральный закон от 09.03.2022 № 51-ФЗ «О внесении изменений в статьи 140 и 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования вопросов возбуждения уголовных дел о налоговых преступлениях и преступлениях, связанных с осуществлением обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Дополнением в статью 140 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации установлено, что поводом для возбуждения уголовного дела о преступлениях, предусмотренных статьями 198 - 199.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (Уклонение физического лица, организации от уплаты налогов, неисполнение обязанностей налогового агента, сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов, сборов и страховых взносов) служат только материалы, которые направлены налоговыми органами в соответствии с законодательством о налогах и сборах для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Направление таких материалов в следственные органы регламентировано частью 3 статьи 32 и частью 3 статьи 82 Налогового кодекса Российской Федерации.

Также Федеральным законом внесены изменения в порядок сообщения о преступлениях, предусмотренных статьями 199.3 (Уклонение страхователя - физического лица, от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных слу-

чаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд) и 199.4 (Уклонение страхователя - организации от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд) Уголовного кодекса Российской Федерации в части регламентации порядка взаимодействия органов, осуществляющих дознание и предварительное расследование, а также страховщиков при решении вопроса о возбуждении соответствующего уголовного дела с установлением сроков рассмотрения материалов и принятия необходимых процессуальных решений (части 7, 8, 9 статьи 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации).

Введен мораторий на возбуждение дел о банкротстве

Постановлением Правительства РФ от 28.03.2022 № 497 введен мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям, подаваемым кредиторами в отношении юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей.

Положения указанного постановления не применяются в отношении должников, являющихся застройщиками многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, включенных в соответствии со статьей 23.1 Федерального закона «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» в единый реестр проблемных объектов на дату вступления постановления в силу.

Мера даст должникам время, чтобы в условиях иностранных санкций преодолеть трудности, найти новые источники дохода, не увольнять персонал и не закрывать бизнес.

Постановление Правительства РФ вступило в силу 28.03.2022 и действует в течение 6 месяцев.

Установлен особый порядок подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство и на ввод в эксплуатацию

Правительством РФ 02.04.2022 принято постановление № 575 «Об особенностях подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию».

Данным постановлением установлен особый порядок подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство и на ввод в эксплуатацию.

Реализованы положения Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В частности:

на один год продлевается срок действия разрешений на строительство объектов капитального строительства, срок действия которых истекает в период со дня вступления в силу настоящего Постановления до 1 августа 2022 года;

на один год продлевается установленный Градостроительным кодексом РФ срок использования указанной в градостроительном плане земельного участка информации для целей подготовки проектной документации, выдачи разрешения на строительство объекта капитального строительства и внесения в него изменений в случае, если указанный срок истекает в период со дня вступления в силу настоящего Постановления до 1 января 2023 года.

3.АЙЛАНМАТОВ,
старший помощник
прокурора г.Буйнакск